

12. LEDNA 2010



Lenka Petříčková ukazuje hostům a sponzorům při prohlídce objektu ve Velké Chmelištné pozemek, kde by mělo v budoucnu vyrůst pobytové zařízení. Foto Markéta Hartlová

STACIONÁŘ CHTĚJÍ LETOS OTEVŘÍT

VELKÁ CHMELIŠTNÁ. Občanské sdružení Společenství Androméda by mělo v letošním roce otevřít ve Velké Chmelištné stacionář pro seniory. Ten vzniká v zadní části budovy, kterou společenství v září 2004 koupilo a postupně rekonstruuje. V minulém roce v ní otevřelo kuchyň, která nabízí možnost rozvážení obědů. Je to první služba, kterou seniorům poskytuje. Druhou by měl být zmíněný stacionář.

„Sice nás čeká ještě dost stavebních prací, ale rádi bychom ho v letošním roce zprovoznili. Vzdali jsme se tím prostoru, který jsme chtěli mít pro potřeby našeho sdružení, abychom už nemuseli naše projekty dělat takzvaně na koleně. Nakonec jsme se ale rozhodli, že to uděláme jinak. Že počká naše dílna, i když ji potřebujeme, a využijeme prostor pro vybudování stacionáře,“ přibližuje Lenka Petříčková ze Společenství Androméda.

Stacionář bude určený pro mobilní seniory, nachází se totiž v patře přístavby, kam vedou jen schody. Vstup tedy není bezbariérový. Andromédu už oslovilo několik rodin, které by rády do stacionáře své blízké umístily. Fungovat by měl nejen jako denní, s ka-

pacitou osmi klientů, ale také jako pobytový. Pro možnosti pobytu budou k dispozici čtyři lůžka ve dvou pokojích.

„Ve stacionáři bude pro klienty připraven každý den program. Denní se trochu liší od pobytového. Nechybí v něm aktivizační služby a podobně. Díky stacionáři už budeme provozovateli sociálních služeb, budeme tedy mít větší možnosti k získávání grantů a dotací na další plány. Těmi je výstavba pobytového zařízení Androméda a Hospice sv. Antonína a sv. Terezy,“ říká Lenka Petříčková. Na výstavbu Hospice sv. Antonína a sv. Terezy probíhá veřejná sbírka, která skončí letos v červenci. Na jejím účtu je 220 tisíc korun. Potřeba je však částka v řádech desítek milionů.



Stacionář pro seniory je zatím rozestavěný, sdružení ho však plánuje letos dokončit a otevřít. Foto -peg-

Sdružení se tedy po otevření stacionáře plánuje zaměřit nejprve na výstavbu pobytového zařízení. „Studie už je rozpracována. Oproti původnímu projektu stavbu snižujeme o patro a moc bychom si přáli, abychom, až zprovozníme stacionář, finančně dosáhli alespoň toho, že bychom postavili přízemí Andromédy. První patro by bylo ze dřeva, což je rychlá stavba. Pobytové zařízení bude určené pro seniory a lidi postižené Alzheimerovou chorobou,“ popisuje další plány Lenka Petříčková.

Na humanitárním projektu už společenství pracuje přes deset let. Většinu prací si zajišťuje samo svépomocí a převážně z vlastních finančních zdrojů. Loni v dubnu se mu podařilo získat grant z Fondu Zelené energie ve výši 230 tisíc korun na čtyři solární kolektory, které byly instalovány na střeše přístavby budovy a díky nimž je nyní teplá voda pro provoz budovy ohřívána sluneční energií. Hlavní službou pro klienty je zatím rozvážení jídla. „Máme stále volnou kapacitu, takže přijímáme i další zájemce. Vaříme zatím pro 25 lidí, ale můžeme až pro 250. Není problém rozesílat jídelníček emailem. Cena jednoho oběda je 69 korun a je možnost výběru ze dvou jídel. Klient by měl ale dodat dva jídelnosiče, které by bylo možné střídát. Obědy vozíme i do Rakovníka, kde máme dva klienty a zavážíme i do firmy Rakolupky. Kdo by měl o službu zájem, může mě kontaktovat na čísle 721 555 721,“ říká Martina Horáková z Andromédy, která má provoz kuchyně na starosti. **Markéta Hartlová**